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Gemeindevertretung
®

Niederschrift

über die am Freitag, den 02. Oktober 2020 um 20. 00 Uhr in der großen Turnhalle der
Musikmittelschule Thüringen stattgefundenen konstituierende Sitzung der Gemein-
devertretung.

Anwesend waren:

Bgm. Mag. Harald Witwer
Vizebgm DI (FH) Reinhold Schneider
GR Markus Hartmann
GR DI (FH) Werner Madlener
GR Berno Witwer
GV Ing. Franz Haid
GV Melanie Loretz
GV Gerhard Burtscher
GV Ing. Mag. (FH) Thomas Schöpf
GV DI (FH) Otto Rinner
GV Pascal Madlener BSc MSc

GV Christina Hammer

GV DI (FH) Markus Steiner
GV Jürgen Küng
GV Manfred Berle
GV Beate Schwärzler
GV Patrick Studer
GV Michael Tschann
GV Mario Vonbank
GV Günter Wernautz
GV-E Stefan Hartmann

Entschuldi t waren:
GV hlelmut Jussel

Schriftführer: Johannes Rauch

Tagesordnung:

Pkt. 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit
Pkt. 2) Gelöbnis der Gemeindevertreter
Pkt. 3) Bestellung des Schriftführers
Pkt. 4) Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes
Pkt. 5) Wahl des Gemeindevorstandes
Pkt. 6) Wahl des Vizebürgermeisters
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B) Berichte

C) Allfälliges

Gemeindewahlleiter Mag. hlarald Witwer begrüßt alle Erschienenen, die Ehrengäste
und alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, besonders Alt-Bgm. Hel-
mut Gerster, Ortsfeuerwehrkommandant Andreas Weber, seinen Stellvertreter Josef
Stark, Vertreter der Schulen mit Direktorin außer Dienst Irene Haid, die Familienan-
gehörigen, Vertreter der Vereine, die Gemeindebediensteten mit Amtsleiter Johannes
Rauch an der Spitze sowie Thomas Hechenberger als Vertreter der Medien.

A) Beschlussgegenstände

Pkt. 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Gemeindewahlleiter Mag. Harald Witwer stellt die Beschlussfähigkeit der ordnungs-
gemäß eingeladenen konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung fest.

Pkt. 2) Gelöbnis der Gemeindevertreter

Nachdem der Gemeindewahlleiter die Angelobungsformel vorgetragen hat, legen alle
anwesenden Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter das Gelöbnis gemäß
§37 GG ab. Auch der Gemeindewahlleiter legt das Gelöbnis ab.

Pkt. 3) Bestellung des Schriftführers

Auf Vorschlag des Vorsitzenden wird Gemeindeamtsleiter Johannes Rauch einstim-
mig als Schriftführer bestellt. Als seine Stellvertreterin wird ebenfalls einstimmig Da-
niela Meßner bestellt.

Pkt. 4) Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes

Gemeindewahlleiter Mag. Harald Witwer beantragt den Gemeindevorstand wie bis-
her mit fünf Gemeinderäten zu besetzen.

Der Antrag von Gemeindewahlleiter Mag. Harald Witwer wird einstimmig angenom-
men.

Pkt. 5) Wahl des Gemeindevorstandes
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Für die Fraktion Gemeinsam für Thüringen werden die Gemeindevorstände wie folgt
für die Wahl des Gemeindevorstandes vorgeschlagen:

1. Gemeinderat:
2. Gemeinderat:
3. Gemeinderat:
4. Gemeinderat:
5. Gemeinderat:

Bgm. Mag. Harald Witwer
GV DI (FH) Reinhold Schneider
GV Markus hlartmann
GV DI (FH) Werner Madlener
GV Berno Witwer

Als Stimmenzähler für die Wahl füngieren GV Gerhard Burtscher, GV Melanie Loretz
und GV-E Stefan Hartmann.

Die schriftliche Wahl brin t fol endes Er ebnis:

1. Gemeinderat: Bgm. Mag. Harald Witwer
21 abgegebene Stimmen, davon
21 ja
0 nein

0 ungültig
Bgm. Mag. Harald Witwer nimmt die Wahl an; die Gemeindevertretung
gratuliert zur Wahl.

2. Gemeinderat: GV DI (FH) Reinhold Schneider
21 abgegebene Stimmen, davon
20 ja

1 nein

0 ungültig
GV DI (FH) Reinhold Schneider nimmt die Wahl an; der Bürgermeister und die
Gemeindevertretung gratulieren zur Wahl.

3. Gemeinderat: GV Markus Hartmann

21 abgegebene Stimmen, davon
20 ja

1 nein

0 ungültig
GV Markus Hartmann nimmt die Wahl an; der Bürgermeister und die Gemein-
devertretung gratulieren zur Wahl.

4. Gemeinderat: GV DI (FH) Werner Madlener
21 abgegebene Stimmen, davon
21 ja

0 nein

0 ungültig
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GV DI (Fhl) Werner Madlener nimmt die Wahl an; der Bürgermeister und die
Gemeindevertretung gratulieren zur Wahl.

5. Gemeinderat: GV Berno Witwer

21 abgegebene Stimmen, davon
18ja
2 nein

1 ungültig
GV Berno Witwer nimmt die Wahl an; der Bürgermeister und die Gemeinde-
Vertretung gratulieren zur Wahl.

Pkt. 6) Wahl des Vizebürgermeisters

Bgm. Mag. Harald Witwer (Gemeinsam für Thüringen) schlägt GR DI (FH) Reinhold
Schneider als Vizebürgermeister vor.
Als Stimmenzähler werden wieder dieselben drei Personen wie bei der Wahl der

Gemeinderäte tätig.

Der schriftliche Wahl an brin t fol endes Er ebnis:

21 abgegebene Stimmen, davon
18 GR Ja
2 GR Nein
1 ungültig

GR DI (FH) Reinhold Schneider erreicht die erforderliche Mehrheit und ist zum Vize-
bürgermeister gewählt.
GR DI (FH) Reinhold Schneider nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Ver-
trauen; der Bürgermeister und die Gemeindevertretung gratulieren zur Wahl.

B) Berichte

a) Die zweite Gemeindevertretungssitzung findet wie schon angekündigt voraus-
sichtlich am 22. Oktober im Feuerwehrhaus statt. Dabei sollen die Ausschüsse
sowie die Ausschussobleute beschlossen werden. Die planmäßig letzte Sitzung in
diesem Jahr ist für den 3. Dezember vorgesehen.

C) Allfälliges

Bgm. Mag. Harald bedankt sich bei einigen, die aus der Gemeindevertretung aus-
scheiden und die Arbeit in der Gemeinde durch ihr Wirken in den letzten Jahrzehnten

geprägt haben. Dies sind Barbara und Klaus Bitsche, welche sich entschuldigt haben
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und nicht anwesend sind. Barbara Bitsche war in der letzten Periode eine engagierte
und verlässliche Gemeindevertreterin. Sie war Mitglied im Prüfausschuss sowie Er-
satzmitglied im Bauausschuss. Zudem half sie stets bei der Veranstaltungsreihe
Ässa und Tschässa und beim Krankenpflegeverein tatkräftig mit. Der Bürgermeister
dankt Barbara für ihren Einsatz und wünscht ihr alles Gute.

Klaus Bitsche ist seit dem Jahr 2000 Ersatzgemeindevertreter und seit 2015 fixes
Mitglied der Gemeindevertretung. Neben der Mitgliedschaft in den unterschiedlichs-
ten Ausschüssen ist er vor allem als Geschäftsführer der Biomasse GmbH engagiert.
Diese Funktion wird er auch in Zukunft ausüben. Zudem ist er seit 2019 Obmann des
Krankenpflegevereins Thüringen und wird sich auf diese Aufgabe konzentrieren.

Seit 1995 engagiert sich Carina Tschann in der Gemeindevertretung, davon 10 Jahre
auch als Vorstandsmitglied. In den QOger Jahren hat sie vor allem die Ferienbetreu-
ung organisiert und den Jugendausschuss geleitet. Carina war stets eine fleißige und
absolut loyale Mitstreiterin, die gerade auch in schwierigen Zeiten immer ihre "Frau"
gestellt hat. In der letzten Funktionsperiode hat sie schon den Wunsch geäußert,
dass sie etwas kürzertreten werde. Der Bürgermeister ist dankbar, dass sie auch in
den letzten Jahren das Gemeindegeschehen aktiv mitgestaltet hat und ihn in der Ar-
beit immer unterstützt hat. Der Bürgermeister bedankt sich abermals bei Carina und
wünscht ihr für ihre berufliche wie auch private Zukunft alles Gute.

Carina bedankt sich ebenfalls für alles was sie in dieser Zeit erleben durfte und gibt
den Neo-Gemeindevertretern mit auf den Weg, dass es viele interessante Themen-
felder in der Gemeinde gibt, wo sie nun reinschnuppern können.

Im Jahre 1965 wurde Luis Caldonazzi erstmals Ersatzmitglied in Thüringen. Ab 1980
war Luis Caldonazzi bis zum Jahr 2010 Mitglied der Gemeindevertretung, von 1995
bis 2000 auch Mitglied im Gemeindevorstand. Von 2010 bis 2020 blieb Luis Caldo-
nazzi der Gemeinde als Ersatzmitglied treu, wo er auch mit einer Verlässlichkeit an
der Teilnahme von Sitzungen glänzte. Luis ist nicht nur ein Mensch auf den man sich
zu 100% verlassen kann und der seine persönlichen Bedürfnisse hintanstellt, son-
dem der auch viele für die aktive Mitwirkung in der Politik begeistert hat.

Der Bürgermeister bedankt sich bei Luis Caldonazzi, wünscht ihm alles Gute für die
Zukunft und teilt ihm mit, dass er jederzeit in der Gemeinde herzlich willkommen sei.

Luis Caldonazzi teilt mit, dass er sich ebenfalls herzlich bedanken möchte. Zu aller
erst bei Alt-Bgm. Helmut Gerster, als sein erster Wegbegleiter. Luis nimmt das aktu-
eile 100-Jahr Jubiläum der österreichischen Verfassung als Anlass und weist darauf
hin, dass Demokratie nur dann lebe, wenn Menschen etwas gemeinsam machen. Er
möchte sich dabei auch sehr herzlich bei seiner Frau und seiner Familie bedanken
sowie bei allen Wegbegleitern.

Der Bürgermeister überreicht Carina Tschann sowie Luis Caldonazzi eine Medaille.

Abschließend bedankt sich der Bürgermeister nochmals bei allen für ihre Bereit-
schaft, sich in den nächsten 4, 5 Jahren für Thüringen zu engagieren. Die letzte Peri-
öde war für alle Gemeindevertreter eine sehr intensive und diese wird nicht anders
werden. Es wurden bereits gemeinsam Ziele gesetzt, welche nun Schritt für Schritt
abgearbeitet und umgesetzt werden sollen. Dabei hofft er, dass nun auch weiterhin
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konstruktiv zusammengearbeitet wird und das Wohl der Gemeinde im Mittelpunkt der
Arbeit stehe. So könne Thüringen positiv weiterentwickelt werden.

Auch wenn "coronabedingt" auf den sonst üblichen Umtrunk verzichtet werden müs-
se, so werde im Anschluss an die Sitzung, der Musikverein Thüringen im Freien noch
ein-zwei Stücke spielen.

Der Bürgermeister wünscht allen noch einen schönen Abend, ein gutes nachhause
kommen und, dass sie gesund bleiben mögen.

Berno Witwer teilt mit, dass das Thema Gemeinsamkeit einen hohen Wert habe und
es bei der Vorgeschichte in Thüringen noch viel Arbeit gebe. Dabei soll man zukünf-
tig auf eine korrekte Vorgangsweise bei der Einladung der Gemeindevertreter sowie
der Ersatzmitgtieder achten.

Der Bürgermeister schließt die Sitzung.

Ende der Sitzung: 19:45 Uhr

Der Schriftführer:

Johannes Rauch

.
^E%.
^^s^^

ÜWI^

Der Bürgermeister:

Mag. Harald Witwer
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